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Освіта і наука
Захід 2.7.5.1.14. Розроблення проєкту Переліку медичних підстав для вступу 
без ЗНО

 � Успіхи

Захід виконано в інший спосіб. Наказом МОН від 06.03.2024 р. № 266 затверджено Порядок прийому 
на навчання для здобуття вищої освіти в 2024 році. Пунктом 6 розділу VIII цього Порядку встановлено 
категорії осіб, які мають право на вступ до ЗНО за результатами співбесіди замість НМТ/НМТ+Творчий 
конкурс. До вказаного переліку в частині  вступу до ЗВО включені:

 y постраждалі учасники Революції Гідності, учасниками бойових дій (крім військовослужбовців 
строкової служби);

 y особи, яким відмовлено в реєстрації для участі в НМТ 2024 року / ЄВІ, ЄФВВ на підставі рішення 
регламентної комісії при РЦОЯО через неможливість створення особливих (спеціальних) умов 
для проходження ЗНО;

 y особи, яким відмовлено в створенні спеціальних умов для проходження НМТ, ЄВІ, ЄФВВ 
регламентною комісією при РЦОЯО через відсутність організаційно-технологічних можливостей;

 y особи з інвалідністю або діти з інвалідністю, які в 2024 році не брали участі в основних та додаткових 
сесіях НМТ, ЄВІ, ЄФВВ через наявність захворювання або патологічного стану, зазначеного 
в Переліку захворювань та патологічних станів, що можуть бути перешкодою для проходження ЗНО 
(наказ МОН та МОЗ від 29.08.2016 р. № 1027/900), з документальним підтвердженням інвалідності;

 y військовослужбовці, поліцейські, рятувальники, особи рядового і начальницького складу 
ДКВС при вступі на місця за кошти фізичних та/або юридичних осіб до військових ЗВО, ЗВО 
зі специфічними умовами навчання та військових навчальних підрозділів ЗВО (під час вступу 
на магістра), крім вступу на спеціальності 081 «Право» та 293 «Міжнародне право».

Таким чином, в Правилах прийому закладена модель, за якої спрощений прийом до ЗВО на підставі 
внутрішніх іспитів (без НМТ) з медичних причин можливий виключено для осіб з інвалідністю на 
підставі висновку РЦОЯО (передбачає комплексну перевірку) або документального підтвердження 
інвалідності внаслідок вичерпного переліку захворювань та патологічних станів. Натомість при 
вступі до ЗВО не будуть враховуватись медичні довідки та інші документи, які можуть бути легко 
сфальсифіковані за гроші. Таким чином, МОН було враховано негативний досвід ухилення від НМТ 
за допомогою фіктивних медичних довідок у 2023 році. 

Аналогічна модель закладена в законопроєкті № 10399 «Про внесення змін до деяких законів України 
щодо фінансування здобуття вищої освіти та надання державної цільової підтримки її здобувачам».  
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01.08.2023 - 30.09.2023 100% виконано в інший спосіб



Звіт ГО «Разом проти корупції» про громадський моніторинг 
виконання Державної антикорупційної програми (березень 2024) 

Освіта і наука
 � Перешкоди та ризики

Перешкоди та ризики, викладені в Звіті № 1, знято, за одним винятком. МОН та МОЗ не було переглянуто 
доцільність кожного захворювання, патологічного стану та документу для непроходження ЗНО/НМТ 
в Переліку захворювань та патологічних станів, що можуть бути перешкодою для проходження ЗНО 
(наказ МОН та МОЗ від 29.08.2016 р. № 1027/900).

 � Необхідні дії та рекомендації 

Для досягнення ОСР даного заходу (чесний прийом до ЗВО), МОН та членам Комітету ВР з питань 
освіти, науки та інновацій необхідно забезпечити збереження в законопроєкті № 10399 положень, 
які звужують перелік пільговиків, закріплюють для них квоти та обґрунтовані обмеження при вступі, 
а також скасовують можливість уникнення ЗНО/НМТ за допомогою куплених медичних довідок. 

МОН та МОЗ детально проаналізувати чинний Перелік захворювань та патологічних станів, що можуть 
бути перешкодою для проходження зовнішнього незалежного оцінювання (наказ МОН та МОЗ від 
29.08.2016 р. № 1027/900) та перелік документів з інформацією про захворювання або патологічні стани, 
що можуть бути перешкодою для проходження ЗНО, на предмет необґрунтованого включення до нього 
певних видів документів, захворювань та станів, які створюють можливості для ухилення від ЗНО.

МОН та МОЗ приступити до роботи над проєктом наказу на виконання заходу 2.7.5.1.14., завершити 
підготовку та оприлюднити для громадського обговорення проєкт вичерпного переліку безумовних 
медичних підстав, за наявності яких особі дозволяється складати вступні іспити в ЗВО замість ЗНО. 
Затвердження Порядку прийому на навчання для здобуття вищої освіти в 2024 році не є об’єктивною 
перешкодою для перегляду наказу МОН та МОЗ від 29.08.2016 р. № 1027/900.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1707-16#n36
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1707-16#n36



